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ATA Nº 1501 DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1482 DO DIA 28 DE ABRIL DE 2025 – 1º 

PERÍODO LEGISLATIVO   

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 18 

(dezoito) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, 

presidida pela Verª Viviane de Quevedo Alves. A Presidente dando início aos 

trabalhos saudou colegas Vereadores e Vereadoras, aos ouvintes da Rádio São-

pedrense, aos que nos assistem via Facebook e a todos os demais presentes aqui nesta 

sessão. Nos expedientes do Poder Executivo (RI, Art. 179, I) não havendo matérias foi 

realizado o intervalo regimental (RI, Art. 163). Retomados os trabalhos e no 

Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) foi constatado quórum e conferidas às 

presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Alcemar Silveira de Lima; Hélio 

Duarte Menezes; Rafael Sartori de Vargas e Verª Viviane de Quevedo Alves; da 

Bancada do Podemos (PODE) Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e da Bancada do 

União/Brasil: Ver. Alcione Quevedo Rodrigues; Ver. Luiz Antonio Santos Nágera e 

Verª Iraci Jaeger do Nascimento, registrada a ausência do Ver. Ademar da Silva Militz. 

Em continuidade a Ata nº 1499 da Sessão Ordinária nº 1480 do dia 14.4.2025– posta 

em discussão e votação foi aprovada e a Ata nº 1500 da Sessão Ordinária nº 1481 do 

dia 22.4.2025 – foi distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 

- RI). Tiveram deliberações pelo plenário: Indicação nº 4, de 23.4.2025, de autoria da 

Verª Iraci do Nascimento, sugerindo que a administração municipal, coloque de 

redutor de velocidades (quebra-molas) na extensão da Rua Balduíno Rodrigues da Luz 

– estrada geral saída para São Pedro do Sul – finda a leitura se manifestou a autoria – 

Verª Iraci – da seguinte forma: “saúdo a Presidente desta Casa a senhora Viviane 

Quevedo, demais colegas Vereadores e Vereadora, demais aqui presentes, a quem nos 

acompanha via Facebook e pela Rádio São Pedro. Fiz esse pedido que foi aquela 

comunidade ali que me pediu que tem bastante crianças que vão na escola, tem 

bastante crianças que brincam por ali e que está bem perigoso, então eles me fizeram 

esse pedido e ao mesmo tempo também eu recebi um pedido também que desse uma 

atenção na descida da nossa quadra de futebol, na descida do Dom Pedro que tem 

bastante crianças que fazem uso da quadra e que a bola acaba caindo na rua e que 

está bem perigoso ali também mas também já percebi que mais embaixo tem 1 (um) 

quebra-molas ali então também me fizeram esse pedido que desse uma atençãozinha 

ali por causa dessas crianças que saem da escola também e não só da escola como os 

que usam a nossa quadra de futebol. Era isso não muito obrigada.” Ao final da 

manifestação, ainda posta em discussão e votação, foi aprovada. Indicação nº 2, de 

24.4.2025, de autoria do Ver. Rafael Vargas, sugerindo que a administração municipal 

proceda com a demarcação de espaços (vagas) para pessoas portadoras de deficiências 

próximos aos prédios públicos e nas vias urbanas com manifestação do autor da 

seguinte forma: “gostaria de saudar a Presidente desta Casa Verª Viviane Quevedo, 

demais colegas Vereadoras e Vereadores, saúdo o Celso - Diretor Geral, a Natiele - 

nossa funcionária, também a senhora Zaida Machado que se faz presente, seja muito 

bem-vinda, também gostaria de saudar os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense 
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e as pessoas nos acompanham via Facebook. Fiz essa indicação para o Poder 

Executivo pois venho acompanhado as muitas dificuldades de pessoas, portadoras de 

necessidades especiais por não ter uma área demarcada nos prédios públicos e não ter 

uma acessibilidade, vejo que nosso município tem muitas pessoas que precisam de 

serviço e acompanhei que a Prefeitura está em obras e não tem o acesso a pessoas 

portadoras de necessidades especiais então aproveitar e já fazer esses acessos. Muito 

obrigado.” Parecer Conjunto Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Final/Comissão de Orçamento e Finanças (CLJRF/COF), de 14.4.2025, emitido de 

forma favorável ao PLL nº 2, posto em discussão e votação foi aprovado e o Projeto 

de Lei do Legislativo (PLL) nº 2, de 7.4.2025, que reconhece a Semana Farroupilha, 

organizada pelo CTG Mangueira de Pedra, como evento de relevância cultural e social 

no âmbito do Município onde manifestou-se um dos autores da seguinte forma – Ver. 

Rafael Vargas: “dispenso a saudações por já tê-las feitas anteriormente. O Ver. Luiz 

Antônio e eu fizemos nesse projeto do Poder Legislativo para que torne lei a Semana 

do Município como evento de relevância cultural e social, e o que que muda com 

isso? a Prefeitura sempre achou ajudou o CTG (Centro de Tradições Gaúchas), a 

Câmara de Vereadores realizou as sessões solenes lá e outros eventos mas isso torna 

uma lei e quer dizer que o município fica amparado para ajudar o CTG e, eu vejo que 

o nosso CTG é a única sociedade que nós temos, a importância de exaltar nossa 

cultura gaúcha, os princípios e valores dos nossos jovens e transmitir para eles porque 

enquanto estão no CTG não estão fazendo coisas erradas, então, vejo a importância 

desse projeto de tornar em lei, o Ver. Luiz Antônio é um grande frequentador do CTG 

assim como eu e apoiador então pedimos apoio dos nossos colegas Vereadores para 

aprovar esse projeto e também da Prefeita Municipal para sancioná-lo. Muito 

obrigado.” Ao final da manifestação posto em discussão e votação foi aprovado. 

Parecer da Conjunto Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (CLJRF) nº 1, de 

22.4.2025, emitido de forma favorável ao PL nº 12 e o Projeto de Lei (PL) nº 12, de 

19.3.2025, que dispõe sobre o procedimento para a instalação de infraestrutura de 

suporte para Estação Transmissora de Radiocomunicação – ETR, posto em discussão e 

votação foram aprovados. Em continuidade não havendo outras matérias a serem 

deliberadas pelo plenário e passando ao Pequeno Expediente (Art. 176, §1º, RI), deu-

se prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º 

- das manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação do plenário 

passamos ao pequeno expediente e temos 5 (cinco) Vereadores inscritos todos com 

tempo regimental de 5 (cinco) minutos onde concedo a palavra a 1º (primeiro) 

inscrito Ver. Hélio Menezes: quero cumprimentar a Presidente colega Verª Viviane 

Quevedo e cumprimentando-a cumprimento os demais colegas Vereadores, colegas 

Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense que nos dão a honra da escuta 

e munícipes que nos acompanham esta sessão através do Facebook, meus 

cumprimentos também a Zaida - nossa amiga Zaida e nossos funcionários, o Diretor 

Celso e a Natiele, obrigado pela presença. Eu vou fazer mais um comentário sobre o 

nosso asfalto eu estive, nós temos que bater nessa tecla, é uma coisa relevante para 
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nossa comunidade eu acho que a gente tem que insistir, tem que falar, tem que cobrar 

dos nossos administradores, então eu estive hoje, essa semana quando fui no 

Tabelionato em Jari e aí pensei: vou na estrada para ver como é que está a estrada de 

Jari a Toropi e daí tive a felicidade de encontrar o Engenheiro Marcelo Toledo que 

muito bem me recepcionou, me levou lá no escritório que eles tem na Boa Vista e 

conversamos sobre o projeto do asfalto e ele me deu bastante esperança, parabenizei 

ele pela obra ali, já tá pronta a terraplanagem, tinha feito 3 (três) quilômetros e está 

pronto e mais 3 (três) estavam colocando o asfalto; ele me deu bastante esperanças 

que assim que terminar a obra essa obra ali eles continuariam na nossa, mas me deu e 

me marcou uma audiência com o Engenheiro-Chefe lá em Camobi, no escritório 

central da Continental, para ele me explicar bem melhor como é que está a situação 

daquele projeto que tem que ser transferido para Continental, então, o problema está 

nisso aí, se transferir o projeto a Continental está disposta a fazer a obra e o 

Governador já sinalizou que tem o recurso então o único entrave por enquanto é a 

transferência e enquanto o Governador não assinar a ordem de serviço não está certo 

para não criar uma falsa expectativa com a comunidade mas estamos trabalhando 

com afinco em cima disso, sabemos que isso vai trazer um grande progresso para nós, 

para nossa comunidade e falei com a Prefeita hoje de tarde e ela pediu para mim 

agradecer em nome de administração e em especial em nome do Vice Prefeito Olimar 

da cedência de 1 (um) terreno pelo senhor João Schmidt lá no cemitério Verª Iraci, 

para melhoria do cemitério, endireitar aquela cerca lá e fazer um novo acesso ao lado 

direito, então a colega Iraci que tem falado bastante sobre esse assunto aí eles falaram 

com seu Jones que é o dono da propriedade dele do lado e ela até me comentou que 

ela tem interesse de fazer bastante melhorias inclusive fazer umas gavetas ali do lado 

direito onde vai ser cedido essa área porque hoje está cada dia ocupando bastante no 

espaço e construindo umas gavetas já melhora a ocupação. Quero agradecer também 

a administração porque cobrei 2 (duas) vezes sobre a melhoria nos bueiros em São 

João Mirim e agora já está pronto, então que bom que a gente pede e está sendo 

atendido então temos que agradecer e ela também me disse, ela me falou sobre 

aquele redutor de velocidades, que tinha pedido na Rua Santa Amélia que vai se 

tornar realidade, ela não esqueceu, ela me falou então eu fiquei faceiro e só tenho a 

agradecer, seria isso então muito obrigado. O 2º (segundo) a se manifestar Ver. Rafael 

Sartori: mais uma vez dispenso as saudações e hoje gostaria apenas de fazer um 

agradecimento e parabenizar, gostaria de parabenizar o Secretário de Obras o Oscar 

Batista e agradecê-lo por 1 (um) pedido que fui atendido também juntamente com sua 

equipe pois o Secretário coordena os trabalhos mas quem realiza é a equipe, quem 

sobem nas máquinas é a equipe que faz um trabalho e bem feito, então, essa nossa 

estrada geral que vai a Toropi estão fazendo um excelente trabalho, estão em fase de 

conclusão e também agradecer a Estrada do Maria Inácio que vi que ele já desceram 

com as máquinas para lá, já começaram o serviço não sei se já concluíram ou não mas 

foi na sessão do dia 14 (catorze) de abril que eu tinha feito esse pedido, então, 

agradeço ao Secretário assim como a gente pede a gente tem que agradecer também 
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quando o serviço é bem feito. Meu muito obrigado. Manifestação da 3ª (terceira) 

inscrita Verª Solanja Baggio: saúdo a Presidente desta Casa a senhora Viviane 

Quevedo, saúdo minha colega Verª Iraci, os demais colegas Vereadores, nosso Diretor 

Geral Celso, a nossa funcionária Natiele, a nossa amiga Zaida que se encontra presente 

sejam sempre bem-vindas e saúdo a Rádio Municipal São-pedrense que nos escutam 

nas terças-feiras e as pessoas que nos assistem via Facebook. Me inscrevi nesse 

expediente para fazer 2 (dois) pedidos de providências: fui procurada pelo senhor 

Saulo Oliveira na Rua General Osório que sobe ali na minha rua, ali em cima que é 

para desentupir, para o senhor Oscar - Secretário de Obras – desentupir (Ah! esqueci o 

nome) é o bueiro que está entupido na frente da casa dele e o patrolamento daquela 

rua ali que só foi realizado um patrolamento no ano passado e está bem ruim aquele 

acesso ali onde o seu Derli me colocou também que para chegar na casa dele ele tem 

que ir lá em cima no final da rua e fazer o retorno para conseguir chegar em casa e o 

Saulo também pediu que trocasse a lâmpada em frente o poste em frente à residência 

dele. Por hoje era isso muito obrigada. A 4ª (quarta) Vereadora inscrita a se manifestar 

Iraci Nascimento: dispenso saudações. Então só para complementar o comentário do 

Dr. Hélio do cemitério onde fui fazer uma visita novamente hoje, fui lá tive o prazer 

de chegar lá encontrar os nossos funcionários públicos lá já começando com a obra, 

arrumar, tirar aquela cerca e dar um acesso ali para poder entrar para poder tirar 

aqueles entulhos de pedra, a “gurizada” estava por ali onde troquei umas ideia com 

eles também e falamos dos acesso de túmulos que não tem estrada, não tem como tu 

passar entre um túmulo ao outro, que está se tornando um problema bem sério. A 

Prefeitura demarca o terreno lá, mas as pessoas fazem de qualquer jeito, então, pedir 

para os nossos responsáveis para quando for alguém lá comprar um terreno, ir lá 

demarcar, explicar e pedir esse espaço para poder e passar até com outras pessoas que 

precisa daquele local ali. Também quero fazer um comentário para o Alessandro, 

agradecer que vi ele semana passada ele tirando os entulhos que eu fiz um pedido 

para ele e vi que foi que fui atendida, quero agradecer ele que se não é ele, é o 

responsável mas se não for os nossos companheiros de trabalho, uma equipe nada se 

realiza e por isso que eu quero parabenizar o nosso funcionários sempre e dizer que 

são eles que nós temos que privilegiar e incentivar, que sempre vão ser a nossa 

prioridade, a minha prioridade como funcionária pública que já fui então sempre 

incentivo eu acho que a motivação é uma coisa muito importante. Também quero 

fazer novamente um pedido a nossa administração a nossa Prefeita Tais quando eu fiz 

uma visita para ela e ela se colocou a minha disposição para que nós pudéssemos 

conseguir o difícil acesso para nossas servidoras de serviços diversos do interior, então, 

eu quero pedir novamente para ela que assim que conseguir, sei que tem bastante 

trabalho, mas assim que puder dar uma atenção para mandar para nós, mandar aqui 

para nossa Câmara, para nós podermos aprovar e estamos à espera. Era isso meu 

muito obrigado. O 5º (quinto) Vereador inscrito a se manifestar Alcione Quevedo: 

cumprimento a Presidente Viviane, cumprimento o Diretor Celso Bueno, 

cumprimento os Vereadores e Vereadoras, colegas Vereadores e Vereadoras, 
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cumprimento nossos ouvintes da Rádio São-pedrense e que nos escutam via Facebook, 

cumprimento a nossa colega Natiele, a nossa amiga Zaida. Me inscrevi nesse pequeno 

expediente para pedir ao senhor Alessandro Franco que providenciem uma passarela 

nova ali nos Dias perto do senhor Diomero pois a que tem está muito danificada e 

perigosa para as crianças que ali passam para pegar o transporte escolar. Desde já 

agradeço.” Antes de encerrar a Presidente de manifestou da seguinte forma: “na 

qualidade de Presidente desta Casa vou usar a palavra para justificar minha ausência 

na sessão passada onde realizei uma importante viagem a Brasília com o grupo “SOS 

Agro” do Rio Grande do Sul, fui representando os agricultores do Município como 

também o Poder Legislativo em uma missão fundamental para o setor agropecuário 

do Rio Grande do Sul, nosso objetivo foi participar da audiência pública sobre os 

prejuízos causados pela estiagem e discutir a questão da securitização das dívidas dos 

agricultores, tema este que afeta profundamente nossos agricultores rurais. A audiência 

conduzida pelo Deputado Afonso Hamm, grande apoiador da nossa causa, reuniu 

diversas autoridades entre eles Deputados Federais, Deputados Estaduais, Senadores, 

Ministro do Tribunal de Contas da União senhor Augusto Nardes além do Presidente 

da Comissão de Agricultura, Pecuária e Abastecimento (CAPADR) senhor Rodolfo 

Nogueira, essa representatividade deu ainda mais peso as nossas demandas e ampliou 

a visibilidade problemas que enfrentamos no campo e, durante a sessão conseguimos 

um avanço importante: o adiamento dos vencimentos dos custeios e dívidas agrícolas, 

onde esse adiamento traz um alívio temporário para muitos produtores mas sabemos 

que a luta pela securitização das dívidas está só começando, temos um longo caminho 

pela frente e continuaremos mobilizados para garantir melhores condições para todos 

que vivem do agro no Rio Grande do Sul; quero também fazer um agradecimento 

especial ao meu Vice-Presidente Ver. Rafael Sartori que conduziu muito bem a sessão 

em minha ausência e também aproveito para esclarecer que não tirei diárias para essa 

viagem, fui com recurso próprio e principalmente com o apoio financeiro dos 

produtores do nosso grupo “SOS Agro” de Quevedos e que graças a eles consegui 

realizar essa viagem que envolve custos altos, seguimos juntos certo de que a união e a 

mobilização são essenciais para conquistar avanços reais para o nosso setor. Muito 

obrigada a todos que apoiaram esta causa.” Finalizando a Presidente considerou que 

todas as manifestações e solicitações são importantes e que todas serão encaminhadas 

a seus destinatários, marcou a próxima sessão ordinária para o dia 5 (cinco) de maio, 

segunda-feira, às 18 (dezoito) horas nesse Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Esta 

reunião foi presidida pela Verª Viviane de Quevedo Alves, secretariada pela Verª 

Solanja Maria Vedovato Baggio e assessorada por Celso Bueno – Diretor Geral. Do 

que eu Verª Solanja Maria Vedovato Baggio – Secretária, determinei que fosse digitada 

a presente ata que, será distribuída a todos e, após deliberação, será assinada por mim 

e a Presidente (Art. 174, §1º do RI).  

  

Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Verª Viviane de Quevedo Alves 

Secretária       Presidente 
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